



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

# 枣庄日报

主流 权威 责任

2019年5月  
农历己亥年四月十六

20  
星期一



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: [zzrbxwb@126.com](mailto:zzrbxwb@126.com) 新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 我市天气多云转晴, 北到西北风3~4级, 阵风6级, 气温16~25℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12632期 今日四版 市中区域八版

## 李峰到高新区调研重点项目

本报讯 5月18日,市委书记、市人大常委会主任李峰到枣庄高新区调研重点项目,强调要认真学习贯彻全省新旧动能转换项目推进会暨“双招双引”工作表彰大会精神,在“双招双引”中练就真本事、拿出真功夫,全力推动创新转型高质量发展。市委常委、秘书长朱国伟参加活动。

李峰首先来到昂立大厦深兰科技人工智能项目现场,实地察看并详细了解规划建设、工程进度等情况。李峰指出,深兰科技(上海)有限公司是快速成长的人工

智能领先企业,下周将与我市正式签订战略合作协议,有关部门要盯紧靠上,加强沟通交流,推动协议项目尽快落地建设。昂立大厦作为新城区标志性建筑,要积极创造条件,尽快启动使用,努力招引一批科技型企业入驻发展,打造科技研发、创新平台。

在天瀚高端锂离子电池项目现场,李峰详细了解工程概况、建设进展等情况。李峰指出,锂电产业是我市的优势产业,该项目的建设,对于完善我市锂电产业链条具有积极作用。要按照

时间节点,倒排工期、统筹安排,强化要素保障,加快建设进度,确保项目快速推进,早日投产达效。

李峰随后来到维信诺二期项目建设现场,详细听取项目建设进展情况介绍。李峰对维信诺在枣庄的持续投资给予充分肯定,鼓励企业统筹项目建设,实现集约发展、集中管理。李峰强调,要合理布局城市空间,突出产城融合,加强基础设施配套,为项目建设、企业发展营造良好环境。要树立“亩均论英雄”理念,加大僵尸企业清理力度,为

更多好项目落地预留发展空间。

李峰还来到大分子医药谷项目现场,了解施工进度、配套设施建设情况。李峰对该项目充分发挥产业基金作用,为项目招引、人才引进搭建专业平台、提供一站式服务的做法给予高度评价。他强调,搞好“双招双引”,平台建设至关重要。要把平台建设放到更加重要的位置,树立“平台”思维,善于“平台”运作,为企业搞好服务保障,让平台见到更大成效。

(记者 任翔)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
——新时代新作为新篇章

## 聚焦“八大领域”:让“煤城”变“美城”

——我市成功创建国家卫生城市综述(上)

本报记者 刘振江

创卫成功,标志着又向自然生态宜居宜业新枣庄迈进  
第一步……

### 提要

·创卫伊始,着手补齐城市在管理、建设、民生等方面短板,聚焦“八大领域”,全力打造宜居宜业的城市环境

·通过创卫,市容市貌更靓了,“灰头土脸”的城市变成了越来越美的宜居之城,城市知名度、美誉度、竞争力大幅提升

·成功创建,市民的健康意识、卫生意识和文明意识不断提高,整个城市的凝聚力、向心力日益增强

“创卫这几年变化可大了,天蓝了,水清了,地绿了,空气清新了;道路宽了,公厕多了,生活更方便了。”家住市中区的刘大爷提起创卫以来的变化,言语间流露出满足与幸福。

四年创卫,我市一路风雨兼程,筚路蓝缕。

### 数读变化

174个老旧小区和80个城中村的整治改造,1810余处乱搭乱建的清理拆除,507座高标准公厕的建设,16个农贸市场的改造提升、19处便民市场的新建规范,7处健康教育基地、16个健康主题公园、17条健康步道、5000余个健康教育宣传栏的设立……



改造,1810余处乱搭乱建的清理拆除,507座高标准公厕的建设,16个农贸市场的改造提升、19处便民市场的新建规范,7处健康教育基地、16个健康主题公园、17条健康步道、5000余个健康教育宣传栏的设立……

一组组数据印证着,在创卫的洗礼中,犹如凤凰涅槃,展露出更加迷人的

神韵风采,人居环境和发展环境发生了巨大变化,城市基础设施和服务功能更加完善,辐射带动力和竞争力明显增强,市民幸福指数显著提升。

夺牌是目标,但从来不是目的。“创卫”一开始,我市就着手补齐城市在管理、建设、民生等方面短板,聚焦“八大领域”,全力打造宜居宜业的城市

环境。

——聚焦爱国卫生组织管理。将爱国卫生工作列入全市国民经济和社会发展总体规划和党政工作重点,制定下发了《枣庄市爱国卫生“十三五”规划》《枣庄市人民政府关于进一步加强新时期爱国卫生工作的实施意见》等规范性文件,进一步明确了爱国卫生指导思想和重点任务。结合城乡环境卫生整洁行动,加强省级健康村镇试点工作,4年全市累计组织申报国家级卫生镇11个、省级卫生乡镇31个、省级卫生村(居)525个、省级卫生单位127个。

——聚焦健康教育和健康促进活动。成立了市健康教育与健康促进工作领导小组,设立了市健康教育所,市、区健康教育专兼职人数达到1789人,健康教育组织网络覆盖率100%。制订印发了《枣庄市全民健康素养促进行动规划实施方案》等。滕州、薛城通过了省级健康促进县(市、区)验收,市妇幼保健院等6家医院获评省级健康促进医院;全市创建市级健康促进医院25家,建成健康促进学校40所、社区95家、机关40家、企业8家。累计投入1.2亿元,共建成健康教育基地7处、健康主题公园16个、健康步道17条、健康教育宣传栏5000余个,建成健康示范社区28个、健康示范单位29个,建成省级健康示范学校20个,全市居民健康素养水平达到13.53%。截至2018年,全市注册社会体育指导员10313人,占总人口的2.5%,经常参加体育锻炼的人数达到35%,推动了全民健身与全民健康深度融合。

——聚焦市容市貌改善。实施城市道路畅通工程。全市新建城区道路167公里,修复道路256条,新建桥梁10座,新装路灯1.4万余盏;建设电子警察250处、测速式卡口58处,启用违法停车自动抓拍45处,施划各类停车泊位8.3万个,城市交通秩序明显改观。实施综合配套提升工程。(下转第二版)

## 韩国高敞郡政府代表团访问我市 石爱作会见刘基相

本报讯 5月18日,市委副书记、市长石爱作会见了来枣开展友好访问的韩国高敞郡郡守刘基相一行。副市长周宗安主持欢迎仪式。

石爱作首先对刘基相一行的到来表示欢迎,并简要介绍了枣庄的历史文化、自然资源、交通区位和产业发展等情况。他说,枣庄市与高敞郡自2005年正式缔结友好合作城市关系以来,双方友好合作关系不断深化,在经贸、文化、教育、旅游、青少年等方面开展了丰富多彩的交流活动,取得了丰硕成果。枣庄与韩国的友好交流起步较早,政府间交往十分频繁、民间交流十分活跃,友好学校、友好医院、友好协会等合作组织不断建立,众多韩国企业也不断来我市投资发展。

石爱作强调,当前枣庄正在加快新旧动能转换、推动高质量发展的关键时期。高敞郡政府代表团此次来访,并在我市举办特色产品展,对加深双方的了解和友谊,推进两地经贸合作具有积极促进作用。枣庄将继续加大对韩交流合作特别是与高敞郡的合作,全力为韩国客商来枣庄投资兴业提供最大的便利和支持,力争达成更多成果。希望枣庄市与高敞郡进一步密切交流,在更宽领域、更深层次实现务实合作。

刘基相对我市的热情接待表示感谢,他希望以此次访问为新的契机,进一步发展高敞郡与枣庄市的友好合作关系,推动双方在农产品、旅游观光、文化艺术、青少年交流等领域开展更大力度合作,取得更加丰硕的成果。

会谈结束后,石爱作和刘基相代表两地共同签署了扩大合作交流协议书。

(记者 崔聚果)

## 中国区域经济50人论坛 淮海经济区协同发展 研讨会在徐州举行

本报徐州讯 5月18日上午,中国区域经济50人论坛淮海经济区协同发展研讨会暨专家咨询委员会成立仪式在徐州举行。参会的领导、嘉宾和专家学者,围绕深化区域合作进行深入研讨和广泛交流,为推进淮海经济区协同发展各抒己见、建言献策。

淮海经济区地理位置重要,是自然条件、资源禀赋、发展阶段高度相似的经济区、经济板块,在国家发展大局中具有十分重要的战略地位。2018年12月,淮海经济区协同发展座谈会召开,区内10市主要领导齐聚徐州,共同签署《淮海经济区协同发展战略合作框架协议》,拉开了淮海经济区新一轮合作帷幕。

会上,淮海经济区协同发展专家咨询委员会揭牌,并为淮海经济区协同发展专家咨询委员会顾问颁发聘书。会议期间,与会人员实地考察了徐州市规划馆、金龙湖之窗、徐工大吨位起重机生产基地、淮海科技城、徐州科技创新谷、云龙湖综合改造工程等地,深入了解了徐州市转型发展创新发展和中心城市建设等取得的实效。(记者 崔光)

## 2019首届徒步文化节举行

本报市中讯 5月19日上午,由枣庄日报社联合市文明办、市中区委宣传部等共同举办的2019仙坛山·首届徒步文化节在仙坛山温泉小镇举行。来自全市的10支代表队近2000名徒步爱好者参加了活动。

本次文化节以“生态文明·健康运动”为主题。活动自年初启动以来,通过媒体立体宣传,吸引了五区一市及周边地市健康徒步爱好者、摄影家、才艺家庭20多万人次关注,6000多人报名。从4月份开始,文化节组委会邀请专家赴仙坛山温泉小镇实地考察线路,精选出了此次的环山健康运动徒步道。

参加活动的市民李珍女士说:“每天锻炼一小时,健康生活一辈子。今天的徒步文化节活动,为我市的全民健身运动提供一个崭新的平台和契机,希望更多姐妹也加入到徒步团队中来。”

据了解,文化节期间还将举行青少年才艺大赛、摄影大赛、生态宜居论坛等活动。

(记者 刘明)

导读 担当作为 狠抓落实·走在前列

## 倾力搭建圆梦新舞台

——市人力资源服务中心推进就业创业工作纪实

详见第二版

智慧城市中的“政务云”“区域医疗影像平台”等“云网数用”经典应用案例。设置了5G应用展示区,通过5G与AR、VR技术的完美结合,让现场嘉宾体验了5G智慧医疗、5G智慧教育、5G工业互联网、5GVR台儿庄古城旅游、5G现场无人机直播等众多5G应用。在智慧家居舞台,联合了绿米、创维、TCL等合作厂家展示了“人机互动”“智控家居”“沃家神眼”等智慧家居应用。通过现场操作和亲身体验,让各位嘉宾感受到了联通5G网络、智慧家庭应用带来的畅爽体验和美好智慧生活。

5G赋能未来,智慧畅享生活。枣庄联通总经理程雪源在开放日活动致辞中表示,今后枣庄联通将继续大力推动5G技术与应用的创新融合,为全市各行业插上5G智慧之翼,助力智慧枣庄“16161”工程和新旧动能转换,在促进全市经济社会转型发展,丰富全市人民高品质生活方面做出更大的贡献。

(孙希光)

## 5G赋能未来 智慧畅享生活

——枣庄联通举办“‘五新联通’5G先锋”开放日活动

5月17日,在第50个世界电信和信息社会日到来之际,枣庄联通邀请全市政企、消协、媒体等社会各界代表40余人,举办了以“‘五新联通’5G先锋”为主题的开放日活动,展示了“五新”联通企业文化理念、中国联通5G品牌和战略,以及枣庄联通加快5G建设和应用的思路、举措。

作为枣庄通信行业主导运营商,枣庄联通始终致力于在信息化建设中发挥基础性作用。近年来,枣庄联通按照

联通集团公司和省公司战略部署,充分发挥混改优势,激发微观主体活力,向体制机制要红利,释放5G发展的强劲内生动力。在各级地方党委政府和社会各界的大力支持下,积极做好5G商用的准备工作,高起点规划和建设5G新网络,联合华为、中兴等产业伙伴,着力打造“高速率、低时延、万物互联”的匠心网络,不断深化产业战略合作,加速5G在各行业的推广应用与商业模式创新。

在本次开放日活动上,枣庄联通介绍了近年来在推进

